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سلم   عناصر الإجابة  السؤال
  مرجع السؤال في الإطار المرجعي  التنقیط

 )نقط   7: ( الكیمیاء 
  دراسة حلمأة إستر)                             نقط 5: (الجزء الأول 

كتابة المعادلة المنمذجة للتحول   0,5  المعایرةمعادلة   -1-1.1
  قاعدة-حمض

1.2-  KA = K.Ke   ؛  
KA = 1,6.10-5 

0,25 
0,25  

تحدید ثابتة التوازن المقرونة 
  قاعدة-بالتفاعل حمض

  الفینول فتالیین: الكاشف الملون الملائم   -1.3
 التعلیل

0,25 
0,25  

تعلیل اختیار الكاشف الملون الملائم 
 التكافؤلمعلمة 

2-2.1-  
  حساب حجم الماء في أنبوب الاختبار

  حساب كمیة مادة الماء في أنبوب الاختبار
 K'=0,25؛  'Kاستغلال المبیان وحساب 

0,25  
0,25 
0,5  

خارج التفاعل  Qr,éqمعرفة أن 
لمجموعة في حالة توازن یأخذ قیمة 

لا تتعلق بالتراكیز تسمى ثابتة 
  الموافقة لمعادلة التفاعل Kالتوازن 

2.2-  
eq

max

xr
x

=  

r = 93%
 

 

0,25 
 

0,25  
  حساب مردود تحول كیمیائي

3-3.1-  
E

1

1 dnv
V dt

= − ⋅
 

V≈ 7 mmol.L-1.min-1  

 
0,25 

 

0,25  

تحدید قیمة السرعة الحجمیة 
  للتفاعل مبیانیا

  -الجواب ج  -3.2
  التعلیل

0,25 
0,25  

درجة الحرارة  معرفة تأثیر 
على سرعة  وتركیز المتفاعلات

  التفاعل 

4-  
  تحدید كمیة مادة الكحول
  تحدید صیغة الكحول

  المنشورة للإستر نصف  تحدید الصیغة

0,25 
0,25 
0,5  

حلمأة إستر، استغلال معادلة 
  التفاعل الحاصل
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  مرجع السؤال في الإطار المرجعي طلاء صفیحة من الحدید بالنیكل )                 نقط  2: ( الجزء الثاني 

1-  2Ni 2e Ni+ − →+ ←  0,25   كتابة معادلة التفاعل الحاصل عند كل
 إلكترود

2-  

I. tn(Ni)
2F
∆= 

n(Ni)≈6,2.10-2 mol 
n(Ni).M(Ni)e

2µ.L.
=

l
 

e ≈ 41µm  

0,25 
 

0,25 
 

0,25 
 

0,25  

إیجاد العلاقة بین كمیة المادة للأنواع 
شدة یمیائیة المتكونة أو المستھلكة والك

 التیار و مدة اشتغال العمود

3-  
2 m

4

n(Ni)[Ni M(NiSO V

C
] )

+ = − 

[Ni2+]=9,1.10-3 mol.L-1 

 
0,5 
 

0,25  

إنشاء الجدول الوصفي لتقدم التفاعل 
 و استغلالھ

  

  الفیزیاء
  مرجع السؤال في الإطار المرجعي  )نقط 2( 1تمرین 

1- 
1.1-  

v
0

Nλ =  

λ=3.10-2 m  

  
0,25  
  

0,25  
 λ=V.Tمعرفة و استغلال العلاقة 

  0,25  التعلیل+ یتغیر طول الموجة عند تغییر الوسط   -1.2
2-  

2.1-  
  التعلیل+  –ب  –سجیل الموافق للحالة الثانیة ھو التسجیل الت

 
0,25  

استغلال العلاقة بین التأخر الزمني 
  والمسافة و سرعة الانتشار

2.2-  
  - أ

2d.ve
2 2v v
0 e

−
τ =  

  
0,5  

  -ب
2

0
e

.v
v 2d=

τ
  

ve = 2,25 m.s-1 

 
0,25 

 

0,25  
  

  مرجع السؤال في الإطار المرجعي  تأثیر وشیعة في دارة كھربائیة                    )نقطة 5,25(  2تمرین 
1- 

1.1-  
إثبات المعادلة التفاضلیة

  
0,5  

إثبات المعادلة التفاضلیة والتحقق من 
لرتبة  RCحلھا عند خضوع الدارة 

1  -1.2  التوتر

EA
R

= 

1

1
R .C

λ = 

0,25 
 

 

0,25  

1.3-  
1

ER
i(0)

=  R1 = 6000Ω؛      

ا
   C = 6,3.10-6 F   لتوصل إلى

0,25 
 
 

0,25  

  معرفة و استغلال ثابتة الزمن -
استغلال وثائق تجریبیة لتحدید ثابتة  -

 الزمن

2- 
2.1-  

 
R2 2 R2

R2
d²u R du 1 u 0

dt² L dt L.C
+ ⋅ + ⋅ = 

 
0,5  

 q(t)إثبات المعادلة التفاضلیة للشحنة 
  .في حالة الخمود المھمل

  q(t)معرفة و استغلال تعبیر الشحنة 
واستنتاج و استغلال تعبیر شدة التیار 

i(t) 2.2  .المار في الدارة-  uL  = -E         ؛uL = - 12V 0,5  
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2.3-  
): مبیانیا  )

0

di 333,3 A / s
dt

= −  

( )
0

diL E
dt

= −  L = 36mH    ؛       ⋅

0,25 
 
 
0,5  

معرفة و استغلال التوتر بالنسبة 
 صطلاح مستقبللوشیعة في الا

3- 
3.1-  
  

1

0

UR
I

= 

R = 20 Ω 
 

 

0,25 
 

0,25  

معرفة و استغلال تعبیر معامل 

0NQالجودة 
N

=
∆

 

3.2-  
Z R 2=    

 

 

0,5 
 
  

 تعرف ظاھرة الرنین

3.3-            0NQ
N

=
∆ 

 Q ≈ 6,67؛     
0,25 
0,25  

معرفة و استغلال تعبیر الممانعة 
UZ
I

 للدارة  =

معرفة تأثیر المقاومة على معامل   0,5  ل التعلی+   Uالمقدار المتغیر ھو  -3.4
 الجودة

  
  

  )نقطة 5,75: (  3تمرین 

  مرجع السؤال في الإطار المرجعي    -37Clو   -35Clالأیونین  فصل                ) نقطة 2,75:( الجزء الأول 

1-1.1-
  - أ

0

0 1

e.Ua
d .m

= 

  الحركة مستقیمیة متغیرة باتنظام

 
0,25  

 
0,25 

الثاني لنیوتن على تطبیق القانون 
دقیقة مشحونة لإثبات المعادلات 

  -ب الزمنیة واستغلالھا
البرھنة

 

0
1

1

2e.U
v

m
= 

0,25 
 
 

0,25  

1.2-  1
2 1

2

mv v
m

=  
0,5  

2-1.2-  
  

Bمنحى 
→

  نحو الأمام:    

1

0

U mB
d 2eU

= 

B=0,17 T  

  
0,25 
0,25  

  
  

0,25  

معرفة ممیزات قوة لورنتز و قاعدة 
 تحدید منحاھا

تطبیق القانون الثاني لنیوتن على 
دقیقة مشحونة في مجال معنطیسي 

Bمنتظم في حالة 
ur

عمودیة على  
0v

uur
. 

2.2-  

 الانحراف نحو الأسفل
  التعلیل

0,25  
0,25 

 
 

معرفة و استغلال العلاقتین 
F qE=
r ur

 E=U/dو 
  معرفة ممیزات قوة لورنتز 
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  مرجع السؤال في الإطار المرجعي  نواس اللي                      )    نقط  3: ( الجزء الثاني 

C.0²التوصل إلى   -1
0

J .z.( z)∆

θ + ⋅θ =
−

l&&
l

  
 

0,75  
امیك تطبیق العلاقة الأساسیة للدین

في حالة الدوران لإثبات المعادلة 
 التفاضلیة لحركة نواس اللي

2-  0
0

J .z.( z)T 2
².C

∆ −
= π

l
l

  0,5 
  

معرفة و استغلال تعبیر الدور 
 الخاص لنواس اللي

3-3.1-  

  

40,7.θ = − θ&&            و                                      
2

0

2
T

 π
θ = − ⋅θ 

 
&&  

T0 = 0,98 s  

 
 

0,5 
 

0,25  
 استغلال المعادلة التفاضلیة

m  -أ-3.2 0
1E J . ² 2C . ²
2 ∆= θ + θ& 

 

0,5 
  .استغلال طاقة الوضع لليومعرفة 

معرفة  واستغلال تعبیر الطاقة 
 المیكانیكیة لنواس اللي

  -ب
θ=θm             :Em=2C0.θm      بالنسبة لـ

2    ⇐       
m

0 2
m

EC
2.

=
θ

 

C0 =3,2.10-3 N.m.rad-1 

 
0,25 
 

0,25  

ستغلال انحفاظ الطاقة المیكانیكیة ا
 واس الليلن

 


